

Новая

независимое издание

29 апреля 2015 г.



новгородская газета

№ 17 (817)

бумажный рай



Пробиться в классики через учительский заслон

Интеллектуальный клуб «Скворешня» продолжает устраивать встречи новгородцев с интеллектуальными авторитетами. В роли проводника в мире современной литературы выступила доктор филологии, профессор Татьяна Игошева.

Навигатором для того, чтобы понять, что читателям предложили 2014 год, стали литературные премии «Русский Букер» и «Большая книга».

- В современном литературном процессе существуют два резонирующие явления: реалистическая и постмодернистская литература. Роман в письмах «Возвращение в Египет» - добротная, хорошая реалистическая проза. Это большой домашний архив семьи, члены которой являются наследниками Гоголя по боковым ветвям. У них есть идея фикс: они полагают, что должны написать второй том «Мёртвых душ». Это фантазийный элемент в реалистическом романе. Шаров не приводит текст второго тома «Мёртвых душ», но показывает сюжетные линии, которые развиваются вокруг идеи фикс. Через проникновение в родовые отношения перед нами разворачивается большая история от XIX до XX века: кто-то «сидел», кто-то несчастливо вышел замуж, у кого-то нет детей... Обычные человеческие судьбы, которые зациклились на гоголевской идее. Можно сказать, что такая художественная форма (когда нам через документы показывают эпоху) оказалась популярна в последние годы.

Например, в шорт-лист «Русского Букера» вошёл роман Анатолия Вишневского «Жизнеописание Петра Степановича К.». Юноша полагал, что он, как романтик, проживёт недолгую и очень яркую жизнь. Но судьба распорядилась иначе: он прожил 95 лет и оказался свидетелем всех событий русской истории XX века. Вишневский нам через судьбу одного человека показывает историю страны

стр. 20-21

новгородские богатства

Песчаная буря нашей экономики

С начала нынешнего года Новгородская область явила маленькое чудо: индекс производства по такому показателю, как добыча полезных ископаемых, вырос сразу в 3,5 раза. Поскольку в это самое время индекс общероссийской добычи на фоне низкого спроса на углеводороды составил всего 100,7%, Новгородчина за первые два месяца года оказалась не первом месте по стране.

Жаль, конечно, что добываем мы не нефть, а ископаемые, которые называются «нерудными» и даже «общераспространёнными». А фантастический рывок обеспечило начало работ по строительству высокоскоростной автомагистрали М-11 на террито-

рии области. Напомним, что за последние годы это уже второй пример бурного роста в некоторых сферах региональной экономики. Ранее говорить о себе заставляло производство мяса. Причина - та же: тот, кто выходит на высокий рубеж с низкой

отметки, автоматически становится рекордсменом. Появился, например, «Белгранкорм» со своей птицефабрикой, - и сразу обеспечил «красивый» индекс. Пришли дорожники, которым надо много песка и щебня на отсыпку будущей трассы, - и появился повышенный спрос на

скромное богатство, которое имелось у нас в изобилии всегда.

цифры:

На 1 января 2015 года в области разведано 275 месторождений твёрдых полезных ископаемых (в том числе 40 выявлено в прошлом году).

Остаётся теперь грамотно этим богатством распорядиться.

стр. 4

просто цифры:

25 млрд.

евро (1,5% от ВВП) составили потери от ограничений, введённых Западом для нашей экономики. С этим подсчётом зарубежных экспертов согласился премьер-министр Д. Медведев, выступая в Госдуме с отчётом о работе правительства.

Что случилось с законом?..

письмо в редакцию...



«Постановление Администрации города Новгорода от 18 июня 1995 года №107.

1. Директору предприятия ПАТ-2 обеспечить бесплатный проезд ветеранов труда на всех видах транспорта (за исключением такси).

2. Отделу субсидий обеспечить перерасчёт платежей за жилищные и коммунальные услуги для ветеранов труда в размере 50%.

3. Обратиться в Администрацию Новгородской области с просьбой о выделении дополнительных средств».

Прошло 20 лет. Теперь ветеран труда должен купить проездной билет по городу за 900 руб., а если надо за город, то ещё за 1400. Теперь лучше быть чиновником, чем ветераном труда.

Что случилось с законом «О ветеранах» от 12 января 1995 г. №5-ФЗ?

Нина Ивановна ФЁДОРОВА,
ветеран труда

Великий Новгород

...и письмо из редакции

...ОН ТОНЕТ!

Постановление, подписанное тогдашним мэром, собственно, и появилось во исполнение ФЗ, о котором вспомнила Нина Ивановна. С тех пор, однако, страну постигли один дефолт и два экономических кризиса, о последнем из которых, впрочем, следует говорить, увы, в настоящем времени. Да и политическая система видоизменилась. И сегодня все - от депутата ГД, неустанно пашущего законодательную ниву, до главы самого маленького муниципалитета, всё больше встраиваясь в железную «вертикаль власти», всё меньше заботятся о том, чтобы выглядеть «хорошими» и «добрыми» в глазах, например, Нины Ивановны.

Полагаем, что многие ветераны давно не заглядывали в тот самый федеральный закон 20-летней давности. И не помнят, что ст. 22. «Меры социальной поддержки ветеранов труда» в редакции 2004 г. гласит: «Меры социальной поддержки ветеранов труда, а также граждан, приравненных к ним, определяются законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации». То есть меры могут быть разными - в зависимости от состоятельности субъекта. Статья 23.2. обещает льготы по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, а также по обеспечению их жильем, а также федеральные субвенции на это. К 23.2 претензии есть? А вот о льготах на транспорте ФЗ умалчивает - всё в руках региональной власти, мол.

Может быть, не все заметили, но закон вообще время от времени изменяется, и не обязательно - в вашу пользу. Все ли в курсе, что действие п. 5 ст. 23.1, которая обещала, что «размер ежемесячной денежной выплаты подлежит индексации один раз в год с 1 апреля», приостановлена до 1 января свежим ФЗ от 06.04.2015 N 68?

Да, во время своей очередной «прямой линии» Президент РФ, вступив в полемику со своим другом и критиком А. Кудриным, говорившим о необходимости большей экономии бюджетных средств, заметил, что «если мы хотим, чтобы люди нам доверяли, то нужно иметь не только голову, но ещё и сердце».

Но это - риторика. Чего не скажешь в полемическом задоре... Трудно ведь признать публично, что при реальной нехватке средств закон о ветеранах рискует разделить судьбу подлодки «Курск».

Дмитрий ДАНИЛИН



Запрещённая жизнь

факт:

В Брянске закрыли выставку «Брянщина в объективе войны. Детские судьбы», размещённую в областной библиотеке. Экспозиция состояла из 50 снимков, сделанных немцами в самом начале Великой Отечественной.

Решение свернуть экспозицию было принято из-за скандала, разразившегося на открытии выставки, когда представитель провластного лево-патриотического обществен-

ного движения «Суть времени», возглавляемого С. Кургияном, обвинил организаторов выставки в пропаганде фашизма и «преподнесении оккупационного режима с положительной стороны» на основании того, что «На лицах детей в оккупированной Брянщине - улыбки!». Затем участники этого движения обратились с жалобами в различные инстанции. В итоге организаторы выставки были вынуждены прекратить её работу, опасаясь за судьбу самой библиотеки.



«Непатриотичный» снимок из запрещённой экспозиции

комментарий:

Несколько лет назад в Великом Новгороде тогдашний сотрудник областной администрации жестоко раскритиковал подготовленную архивистами выставку о жизни Новгородчины в годы оккупации. Скорее всего, именно потому, что в экспонатах была отражена ЖИЗНЬ людей. Кастрируя историю, пропагандисты в своё время пытались пред-

ставить существование людей на оккупированных территориях исключительно как море слёз. Но человек не может рыдать сутки напролёт. Даже под игом люди влюблялись, рожали детей, работали, чтобы кормить их и себя. Иначе русский народ не смог бы выжить в страшной бойне. Запретность темы быта «под фашистом» объяснялась

скорее потаённым стыдом политической системы, понимавшей, что это из-за её ошибок миллионы людей оказались на захваченной врагом земле. Именно поэтому «ННГ» была рада возможности публиковать исследования новгородского историка Бориса Ковалёва, изучающего эту сторону великой войны.

Всякий, кто понимает психологию ребёнка, понимает, почему детишки могли улыбаться фотографу, будь он даже захватчиком. Тот, кто не понимает, - либо никогда не имел детей, либо заслуживает изоляции от них.

Обратите внимание, кто забил тревогу: представители организации, одержимой особым «советским мракобесием». Кстати, только что в столице разразился скандал с пропитанными сталинизмом стенгазетами, которые кургияновцы развешивали в учебных заведениях, пока не возмутились родители школьников.

Особо примечательно то, что «инстанции» немедленно решили

...На центральных витринах брянской экспозиции демонстрировались издания и документы о зверствах фашистов. Но это выставкам не спало. Потому что объёмная, народная правда пропагандистам не нужна. Им нужен одуряющий треск барабанов - тех, которыми и запомнились акции последователей неистового политолога.

Сергей БРУТМАН

«Война после войны»

факт:

Четыре десятка фотографий составили выставку работ Александра Орлова «Война после войны», открывшуюся в прошлый четверг в подцерковьи храма Сретенья Господня в Антониевом монастыре.

подробности:

Это очень «журналистская» экспозиция: возле каждого снимка - текст. Фотографии нашего коллеги выразительны и сами по себе, но у каждой из них есть своя история, без которой эти отпечатки оставались бы для зрителя скорее произведением фотомастера, нежели важным свидетельством. Выставка поискам останков воинов 2-й Ударной и других бойцов Красной Армии. Каждый снимок датирован.

Например, подлинный, а не придуманный художником «апофеоз войны», который вы видите на газетной странице, Орлов увидел в марте 1988 года.

Живые персонажи имеют имена: вот поисковики с какой-то женщиной, это - передача медальона рядового Яковлева, найденного на берегу Полисти, его вдове. Снимок - о судьбе русского солдата, а текст - о судьбе русской женщины, которая осталась с шестью ребятами на руках, двое детей погибшего солдата умерли...

Если бы не текст, может быть, ты и не стал бы вглядываться в лицо мужчины, стоящего среди кустов и жухлой травы. Но теперь ты знаешь, что это сын пришёл на место гибели своего отца, которое установили поисковики...

У мёртвых - тоже были имена. На

стене - даже не авторский, а архивный снимок военнослужащих, сделанный в то время, которое потом народ долгие годы мечтательно называл «до войны». Теперь ты знаешь, что один из героев снимка - рядовой Кабанов, останки которого были найдены в 1988 году на перекрёстке улиц Пролетарской (Троицкой) и Литвинова в Новгороде. В документах указывалось, что защитник города якобы был захоронен, но на самом деле так и остался сидеть в углу подвала, взорванного фашистами...

«Война после войны», которую показывает Александр Орлов, - не совсем та, о которой словесом заливаются пропагандисты. Она заставляет вспомнить не о «гениальном генералиссимусе» или «маршале победы», а о крестьянине, рабочем, «очкарике»-студенте, которые утопили врага в потоках собственной крови. И о том, что власть, спасителями Отечества спасённая заодно, целые десятилетия не могла отдать им самый простой долг.

И о том, что любая власть, норовящая устроить из их Победы фундамент своего существования, обязана - навсегда - отдавать им долг: не просто подкрашивая оградки и расставляя часовенные столбы, а заботясь о том, за что они пожертвовали собою, - за благополучие



«Район бывших деревень Радово - Ольховец Парфинского района. Каски с черепами советских солдат, кем-то сложенные в кучу рядом с дорогой. В этой же куче - пулемётные диски, кружки. Неподалеку останки разбитого танка и снова: черепа, кости, каски, колючая проволока».

солдатских детей и внуков, то есть всего российского народа.

И, кстати, о том, что всякая война, даже победная, - не повод кичиться заслугами предков, а повод задуматься о том, что это - селекция, и селекция «отрицательная», потому что генофонд наций лишается в первую очередь лучших.

Между прочим, некоторые снимки из этого цикла как раз могли бы стать основой постоянной музейной экспозиции, посвящённой Великой Отечественной войне. Они больше говорят сердцу, чем манекены из «Зала воинской славы», пригодного для показа разве что детсадовцам.

Сергей БРУТМАН

Дмитрий РЕЧКАЛОВ

Война закончится, когда воронок больше не будет. Найдёт достойное пристанище в земле.

Кто был однажды на передовой, Тот говорит негромко о войне. Парады и салюты в новостях, Погибшим - честь, Мир - логике железной...

Лишь до сих пор - вопросы на костях... И провожаем чаще неизвестных.

Великий Новгород

Александр ОРЛОВ

цитата:

«Брат привёл меня в страшный мясноборский лес весной 1954 года, когда мне было всего шесть лет. Картина, увиденная тогда, не забудется никогда и будет жить в памяти до моего последнего дыхания. Слева и справа от дороги были большие поляны и бывшие поля окрестных деревень и хуторов. Это сейчас все они заросли лесом, а тогда лес, если и был, то представлял из себя в районе Мясного Бора зрелище жутковатое. Он был весь перебит огнем артиллерии, мёртвые деревья напоминали странный частокор вокруг жилища сказочной ведьмы. Трава ещё не росла. Вокруг была чёрная мертвая земля, на которой всюду лежали останки наших солдат. Тогда они ещё не были покрыты листвой, но заросли травой. На них сохранялось изрядно истлевшее обмундирование. В касках белели черепа. Всюду лежали наши

Конфузная сторона медали

факт:

Новгородская мэрия изготовила тысячным тиражом медаль «Великий Новгород – город воинской славы». Вышел конфуз: благое дело сделано без депутатского одобрения, хотя согласно статье 34 городского Устава именно «гласные» определяют порядок утверждения положений о муниципальных наградах.

подробности:

Тем не менее, на последнем заседании городского оргкомитета «Победа» градоначальник радостно сообщил о том, что первые награждения решено приурочить к 9 мая, так как на реверсе новой медали указано, что она учреждена в ознаменование 70-летия Великой Победы. Юрий Бобрывшев дал понять, что он готов к осуществлению знаменательной для себя поздравительной процедуры, способной, судя по количеству наград, растянуться не на один месяц, и тем самым послал сигнал своим многочисленным оппонентам, мол, обозначенной в феврале отставки в ближайшее время не ждите....

Однако теперь давшему маху мэру придётся надеяться на благосклонность городского Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов, так как, вероятнее всего, этой общественной организации отдают на откуп отечественные в Санкт-Петербурге юбилейные знаки отличия. А раз так, то в выданных к ним удостоверениях будут проставлены фамилия и инициалы Юрия Левкова,

который вместе с членами президиума Совета может поручить тёмке, высшему должностному лицу города, вручение части наград.

Однако определять имена тех, кто достоин награждения, мэр самостоятельно не сможет, что нанесёт чувствительный удар по его самолюбию, да ещё в разгар противостояния с двумя третями думского состава и губернатором! К тому же ему придётся составлять письменные отчёты о проделанной «наградной» работе, к которой, разумеется, будет приковано пристальное внимание со стороны думского руководства.

Оно же наверняка довольно по-

тирает руки от того, как неожиданно, буквально на ровном месте, опростоволохился несговорчивый Юрий Иванович! Причём, дважды: ведь он не только недальновидно отказался от обязательного дозвонения «гласных», но и не доглядел за надписью, в спешке выгравированной на оборотной стороне долгожданной им медали. В конце названия Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. совсем нехоти потерялись одна буква «г» и точка, так что впечатление от торжественного вручения будет смазанным. Тем более, что многие ветераны только что получили юбилейные медали от Президента страны, изготовленные, разумеется, в строгом соответствии с правилами русского языка.

Одно утешает: деньги, израсходованные по прихоти мэра, внебюджетные, и Юрию Ивановичу придётся держать ответ лишь перед благодетелями, чьи имена, к слову, остались неизвестными для членов оргкомитета «Победа». Правда,

справка:

Из 45 городов, удостоенных почётного звания Российской Федерации «Город воинской славы», лишь в Брянске, Великих Луках (Псковская область), Владивостоке, Коврове (Владимирская область) и Старом Осколе (Белгородская область) учредили соответствующие награды.

В столице Приморского края вместе с памятным знаком выдаются памятный значок для ношения на одежде. Впечатлил футляр: судя по описанию, с флоковым покрытием бордового цвета с двумя ложементами для укладки обеих наград и удостоверения.

судя по нервной реплике на моё замечание об орфографических ошибках, один из них, предположительно, состоятельный бизнесмен Виктор Антюфеев, когда-то, к слову, занимавший должности первого вице-мэра и первого вице-губернатора. О сумме расходов мэр тоже решил не распространяться, лишь назидательно упомянул о том, что «это удовольствие не из дешёвых».

Что ж, вывод очевиден: непрекращающаяся уже без малого два года борьба амбиций в городских коридорах власти привела к тому, что вручение юбилейных наград в состоянии обернуться громким, на всю страну, скандалом, рискующим омрачить приближающиеся майские торжества.

Так что, на мой взгляд, нужно как можно быстрее поставить точку не только на реверсе медали, но и в расправах мэра и депутатов, но в Кремле, увы, до сих пор не дали отмашки, усугубляя конфликт, съедающий остатки доверия здравомыслящих избирателей ко всем ветвям власти, в частности, к пресловутой путинской вертикали. Однако кому-то в окружении Президента страны доставляет неподдельное удовольствие наблюдать за тщетными усилиями начальника нашей многострадальной губернии убраться любым способом опостылевшего ему градоначальника...

Александр ВЛАСОВ

Мост вместо пенсии

проект:

Два источника в негосударственных пенсионных фондах рассказали РБК, что правительство рассматривает возможность инвестирования пенсионных средств, находящихся под управлением НПФ, для строительства моста в Крым через Керченский пролив.

Глава Национальной ассоциации пенсионных фондов К. Угрюмов заявил, что «строительство Крымского моста вполне могло бы стать народной, пенсионной стройкой».

цифры:

По данным Банка России, на конец 2014 года НПФ управляли 1,13 трлн. руб. пенсионных накоплений и 805 млрд. резервов. 1 апреля В. Путин поручил разработать механизм направления средств НПФ на финансирование долгосрочных инвестпроектов.

комментарий:

Есть, правда, важный нюанс: проезд через пролив планируется сделать бесплатным. То есть из своих инвестиций пенсионные фонды не смогут извлечь доходов. Трудно предположить, что патристическое чувство причастности к «пенсионной стройке» заменит вкладчиком саму пенсию.

К счастью, топ-менеджер крупного пенсионного фонда сообщил журналистам, что «эта идея пока сырая, она обсуждается с рынком на неформальном уровне». С другой стороны, мы уже привыкли к проталкиванию государством многих «сырых», но пафосных идей. Только «Сколково» и сочинская Олимпиада чего стоили казне. Силы её - не беспредельны. А тут ещё могущественная глава «Роснефти» Сечин выдвинул ультиматум кабинету министров: компания ждёт до 1 июня из Фонда национального благосостояния запрошенные деньги. Прошлым летом Сечин искал 1,5 трлн. рублей, теперь поговаривают уже о 2,4 трлн. В правительстве, однако, подозревают, что «Роснефть» просит деньги не на конкретные проекты, а на выплату долгов. От которых компании своими силами избавиться трудно, поскольку себестоимость её продукции в несколько раз превышает ту, что была во времена прежнего владельца активов - ЮКОСа.

Проще что-нибудь взять у нынешних и будущих пенсионеров, чем не дать Сечину...

Сергей ШПЕРЛИНГ

шутки - шутками, но...

Что мы празднуем 1 мая?

Такой вопрос мы задали студентам Скипидарского федерального университета им. В. И. Чапаева и получили следующие ответы:

- День победы над татаро-монголами, Первомаево побище.
- День Ленина и бревна!
- В этот день труд сделал из обезьяны человека!
- День взятия Бразилии.
- Всемирный день рассады.
- Наверно, Гитлер сдох. На девятый день крутой парад будет!
- День Ивана Копалы.
- У всех родители на даче, вот и отмечаем!
- День изобретения российской атомной бомбы.
- Какой-то флешмоб «Для тех, кому за 40»?
- Международный Нерабочий день.
- День смены резины.
- Шестидесятый первый день весны?
- День культуры и отдыха имени Горького!
- День обмена крепостного права на труд!

© «Красная бурда»

Серые будни на фоне розовой статистики

факт:

22 апреля губернатор Сергей Митин выступил на заседании областной Думы с отчётом о результатах деятельности правительства области за 2014 год, в том числе решениях вопросов, поставленных депутатами, и с посланием об основных направлениях экономической и социальной политики.

оценка депутата:

Не желая никого обидеть, осмелюсь предположить, что уровень адекватно воспринимаемой человеком разумом информации зависит от уровня его жизни, социального статуса, среды обитания. Ежемесячно располагая бюджетом в 20-25 тыс.руб., проживая в квартирёнке метров 50-ти, инвестиции в которую отработать придётся лет 10-15, среднестатистическому жителю Новгородской области, мне кажется, довольно трудно представить себе, что такое - 25 миллиардов областного бюджета, 350 тысяч жилых кв. метров или инвестиции в 64 миллиарда. Однако, если нас с вами мало заботят цифры, недоступные для понимания в силу отсутствия их влияния на нашу жизнь, для губернатора Митина таковые имеют цену не малую, потому как токмо красивые цифры, свидетельствующие о росте нашего с вами благосостояния, могут пролонгировать его пребывание в должности.

По сложившейся традиции уровень достижений губернатора в отчётном периоде априори не может быть ниже уровня года предыдущего, и если кто-то из вас, вдруг, не ощутил темпов роста валового регионального продукта или среднемесячной заработной платы (среднедушевых денежных доходов), то это означает лишь, что вы недостаточно внимательно смотрели областное телевидение и читали «Новгородские ведомости», которые обязаны были убедить вас в обратном. У меня же на фоне проафишированных успехов правительства и его председателя возникает вопрос: почему в 2014 году сотни жителей Любытинского р-на писали письма Президенту и Генпрокурору с просьбой спасти новгородские деревни, почему обращались к губернатору соседней Ленинградской области с просьбой о присоединении своих деревень.

Почему митинговала Окуловка, после чего г-н Потёмкин на заседа-

нии правительства докладывал о назревающих акциях протеста и в других районах области.

Мне кажется, что забота о гражданах Новгородской области давно уже не является для губернатора первичной, по причине отсутствия у граждан возможности влияния на происходящее. Поэтому в 2014 году основную часть времени Сергея Герасимовича занимала борьба с мэром Великого Новгорода и благоустройством сквера Лёни Голикова. Что же касается отправляемой в Москву статистики, её всегда можно поправить и использовать в зависимости от ситуации. Если цифры или проценты не очень красивы



Гребная база: реконструкция не завершена

по отношению к прошлому году, можно обойтись общими фразами или сравнениями с ситуацией 5-6 летней давности, оставить за кадром негативные моменты. Не сказать правду – не означает соврать. Можно заострить внимание на росте производства изделий из кожи и не говорить о падении производства машин, оборудования, изделий из дерева. Можно сказать о росте производства мяса, не говоря о падении производства колбасы, хлеба, макаронных изделий. Обязательно нужно заострить внимание на росте среднедушевого дохода, но при этом не упоминать рост цен на продукты, лекарства, проезд в транспорте, ЖКХ. Можно многократно громко заявлять, в том

числе и на встрече с Путиным, о более чем 350 тыс. кв. м. построенного жилья, скромно умалчивая, что более половины этого объёма (54,9%) построено индивидуальными застройщиками за счёт своих средств. Вопрос: каков уровень заслуг губернатора в этих квадратных метрах?

Не менее спорны успехи в области инвестиций. Нам проафиширована сумма в 64,9 млрд. руб. Однако, судя по ранее состоявшемуся отчёту Юрия Бобрывшева, почти треть этой суммы (20,7 млрд) - заслуга городской администрации. Ещё 26% (16,87млрд) – инвестиции в строительство федеральной трассы М-11, которая, как известно, не является проектом губернатора или правительства области, однако без упоминания этих миллиардов статистика будет со знаком минус.

Говоря о безработице, губернатор лишь заостряет наше внимание,



года, а ещё ниже раскрываются цифры снижения: со 123,5 тыс.чел до 42,7 тыс.чел. Заговядка в том, что мой калькулятор никак не хочет показывать цифру в 42,7, если я хочу вычислить 12,2% от 618 тыс. жителей области. Может, у вас получится?

Кроме многочисленных нестыковок отчёта с данными Новгородстата, не могу не отметить откровенную ложь. В разделе «Физическая культура и спорт» правительство отчиталось о завершении реконструкции гребной базы. Только вот сегодня, как и год назад, главный фасад здания с центральным входом по-прежнему обнесён забором. Воспитанники попадают в помещения по сооружённой металлической лестнице с тыльной стороны здания. Мне кажется, как нельзя кстати придётся здесь крылатая фраза главного редактора «Новгородских ведомостей» Геннадия Рявкина: «Главное - прокукарекать. А там хоть не рассветай!»

Оценивая деятельность губернатора и содержание представленного отчёта, в своём выступлении я сказал, что по моему мнению не было ещё для земли Новгородской человека вреднее, чем Сергей Митин, и мне хочется надеяться, что не будет.

Я обратился к губернатору с просьбой: «Новгородская область - не завод «Автоспецоборудование», который, доведя до ручки, можно было тихонько продать. Пока ещё долги области не превысили годовых доходов бюджета, пока ещё Новгородстат не зафиксировал массового бегства жителей области в соседние регионы, найдите в себе силы уйти в отставку, дайте нам хоть какую-то надежду на будущее».

Что он мог ответить...

Леонид ДОРОШЕВ, депутат областной Думы

от редакции:

Справедливости ради следует отметить, что ответ губернатора депутат получил немедленно, на том же заседании областной Думы. С.Г. Митин напомнил Л.К. Дорошеву, что является губернатором, избранным новгородцами, а потому уходить с должности не собирается. И посоветовал депутату сосредоточиться на законотворческой деятельности.

